

Боевой Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 24 (2146)

Среда, 23 марта 1960 г.

Цена
15 коп.

В заводском комитете ВЛКСМ Лучшие комсомольские группы

Подведены итоги социалистического соревнования за лучшую комсомольскую группу в феврале 1960 года.

Первые места присуждены комсомольским группам Нины Шинкаревой (чугунолитейный цех № 3), Валентины Вязовкиной (моторный цех), Раисы Тенисоновой (машинно-счетная станция).

Вторые места заняли комсомольские группы Валентины Беляковой (кузнецкий цех), Леониды Денисова (прессовый цех).

Третье место заняла группа Нины Басаргиной (моторный цех). Комитет комсомола отметил значительное улучшение в работе комсомольской группы Валентины Вязовкиной из моторного цеха.

В прошлом месяце группа заняла третье место в соревновании. Комсомольцы не успокоились на достигнутом. Они решили выйти на первое место и добиться права поехать на родственные предприятия страны для обмена опытом работы. В феврале здесь оживилась комсомольская работа. Все

В. АНДРЕЕВА.

Сводка о выполнении плана выпуска продукции за 21 марта

Должно быть 66,6 процента

Ц Е Х И	Выпуск продукции в процентах		Запчасти в процентах	
	за день	с начала месяца	за день	с начала месяца
ЧЛЦ-1	105	65,2	—	—
ЧЛЦ-3	100	62,7	—	—
СЛЦ	103	67,3	66,4	76,3
Кузнецкий	103	59,8	—	—
Термический № 2	106	68,5	—	82,7
Термический № 4	102	64,1	164,1	61,2
Прессовый	100	65,6	86,9	44,2
Метизный	102	62,4	88,4	77,4
Автоматный	79	63,6	141,4	66,7
M-1	96	62,1	107,2	56,5
M-2	103	60,8	112,3	66,1
M-3	65	68,0	245,5	33,5
M-4	103	65,8	53,7	69,4
M-5	106	61,2	89,6	77,4
M-6	117	69,7	204,1	75,0
Моторный	100	65,2	106,6	65,3
Тракторосборочный № 1	37	64,7	78,2	62
Тракторосборочный № 2	96	63,9	96,6	55,1
ДОЦ	102	61,3	—	—

Выполнить квартальный план — боевая задача тракторозаводцев. Наступила последняя декада марта. Сейчас решается судьба выполнения производственного плана первого квартала.

Из сводки видно, что за 21 день заводом допущено большое отставание по выпуску трелевочных и сельскохозяйственных тракторов, а также по сдаче запасных частей сельскому хозяйству страны. Отставание произошло в результате того, что многие цехи не выполняли суточного графика с первых дней месяца.

Неудовлетворительно работают тракторосборочные цехи №№ 1 и 2, механические №№ 1, 2, 4 и 5, отстает от графика автоматический цех и другие.

В оставшиеся дни необходимо мобилизовать все силы на выполнение программы и выпрямить создавшееся положение во всех цехах.

На ленинской трудовой вахте

Обязательства выполняем

Переход моторного цеха на семичасовой рабочий день встречен коллективом участка заднего моста трелевочного трактора с большим воодушевлением, хотя изменение привычного режима потребовало от каждого значительного уплотнения рабочего времени.

На участке обрабатываются 7 наименований деталей заднего моста и два наименования к гидроприводам двигателей.

Мы приняли обязательство в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина бесперебойно обеспечивать сборщиков необходимыми деталями. Обязательства выполняются. Значительно перевыполняется план подачи и внедрения

рационализаторских предложений.

Например, наладчик Александр Языкин внес предложение перевести обработку детали 18-003 на станок, имеющий повышенные режимы резания. При этом значительно повысилась производительность труда станочников, достигнуто снижение трудоемкости.

Токарь Александр Ноянов и его сменщик Федор Мамаев ежедневно обрабатывают по 20—22 крышки планетарного механизма при норме 14.

Замечательно трудится демобилизованный воин Иван Мокроусов, освоивший ряд смежных профессий.

Е. ЛУГОВСКИХ,
старший мастер.

Две нормы в смену

Напряженно трудятся в эти дни рабочие лекального отделения инструментально-производственного корпуса, где старшим мастером токарем Головчан.

Обсудив обращение кадровиков и старейших коммунистов завода, лекальщики включились в социалистическое соревнование в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. В одном из пунктов обязательств записано — выполнить досрочно квартальный план и программу апреля. Слова лекальщиков не расходятся с делами.

Высоких трудовых показателей добиваются многие рабочие. Шлифовщик ток. Томских ежедневно выдает свыше двух норм в смену. Н. ОСТРОУХОВ.

Термисты — впереди графика

Термический цех № 2, борющийся за звание коммунистического, в ленинские дни добивается замечательных успехов. На всех участках, во всех сменах чувствуется напряженный трудовой подъем. На утро 22 марта цех опередил графика на 1,9 процента.

Замечательные успехи достигнуты термистами по сдаче запасных частей. Из 10 наименований по пяти (кулачки правый и левый, карданный вал, шайба, стопорная пружина) месячная программа выполнена.

Особенно хорошо работает участок закалки, руководит которым

Николай Степанович Кузьменко. Значительно опережая график, коллектив вносит достойный вклад в выполнение взятых обязательств. Возьмем, например, смену мастера ток. Рукавишникова. Хороший, дружный коллектив. Умеют здесь организовать труд. Сам мастер имеет хороший производственный опыт. Работал привильщиком, наладчиком, начальником смены, затем, окончив вечерний машиностроительный техникум, уже несколько лет успешно руководит сменой.

Хорошие люди работают под его руководством. Всеми уважаемый калильщик Павел Николаевич

Фанеев работает на 2-х печах с вращающимся подом. Отлично знает он технологию обработки всех деталей, проходящих через его печи. Ему около 50 лет. Это несколько не отражается на его выработке. Две нормы в смену — токов результат работы старейшего калильщика.

Такие же показатели у калильщика Ивана Сычева, который работает на 4-х закалочных печах типа ПН-14.

Каждый рабочий здесь может работать на всех агрегатах участка.

А. КОНСТАНТИНОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Саратовская область. Энгельский машиностроительный завод имени Урицкого с начала года приступил к серийному выпуску 122-местного троллейбуса марки ЗИУ-5.

Новый троллейбус обладает рядом преимуществ перед изготовленным до сих пор. У него большие окна, позволяющие пассажирам лучше видеть окрестности, широкие двери, обогреваемый кузов.

На снимке: маляр Е. В. Снигирь за отделкой внутренней части троллейбуса.

Фото Е. Соколова.

Драгоценные реликвии

В Исторической библиотеке открылась выставка к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича.

Книги, брошюры, журналы, статистические сборники, газеты разных лет, начиная с конца 90-х годов прошлого века и кончая нынешним годом, — все самое интересное, что хранится в ленинском фонде библиотеки, собрано в экспозиции.

Экспонаты большинства разде-

лов рассказывают о том, как, руководствуясь заветами Ильича, советский народ созидает коммунистическое общество.

Богато представлена в экспозиции и мемуарная литература. Тут воспоминания Н. К. Крупской, Н. А. Семашко, Г. И. Петровского, Р. С. Землячки, высказывания о Ленине делегатов II конгресса Коминтерна.

Семьсот месторождений серы, фосфоритов, озокерита, калийной соли, 243 подземных «угольных склада», сотни залежей цветных металлов...

Богаты недра Средней Азии. Почти четыре тысячи месторождений полезных ископаемых разведаны здесь геологами в советское время. Восьмая часть их уже разрабатывается.

Группа ташкентских ученых подвела итог многолетним исследованиям недр, создав карту полезных ископаемых в восточной части Средней Азии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О работе комиссий партийного контроля

Выполнение семилетнего плана — боевая задача партийных организаций, призванных осуществлять повседневное руководство социалистическим соревнованием, а также контроль за хозяйственной деятельностью администрации.

После того, как коммунисты нашего завода ознакомились с опубликованными в печати историческими решениями июньского (1959 г.) Пленума, во всех цехах были созданы комиссии партийного контроля.

Партийные бюро рекомендовали в эти комиссии деловых коммунистов, хорошо знающих производство, умеющих увлекать за собой беспартийных товарищес. В целом ряде комиссий успешно работают и беспартийные активисты, которые дорожат высоким доверием своих цеховых партийных организаций.

Опыт показывает, что в тех цехах, где созданные комиссии по настояющему взялись за работу, осуществляя контроль за выполнением производственных планов, внедрением новой техники, экономным расходованием средств и материалов, успехи налицо.

Очень важно, чтобы эти комиссии постоянно находились в поле зрения партийного бюро, чтобы деятельность этого общественно-гого органа направлялась партийной организацией.

Во втором механическом цехе вот уже несколько месяцев работают 4 комиссии партийного контроля. Одной из них (комиссией по внедрению новой техники) руководит коммунист Иван Яковлевич Егоров. Тов. Егоров — опытный производственник, активный общественник цеха. Отдел приспособлений, где он работает мастером, занимается изготовлением новой оснастки, внедрение которой обеспечивает успешное выполнение участками производственных заданий.

В начале текущего месяца на заседании партийного бюро механического цеха № 2 был заслушан отчет председателя комиссии партийного контроля по внедрению новой техники тов. Егорова.

Планом организационно-технических мероприятий на 1960 год предусмотрено автоматизировать и механизировать ряд технологических процессов обработки дета-

Н. АНДРОСОВ.

Вскрыты причины брака

17 марта состоялось расширенное заседание партийного бюро автоматического цеха, на котором были заслушаны доклад старшего мастера автоматного участка тов. Владимира и содоклад и. о. начальника бюро технического контроля тов. Бессонова «О состоянии качества выпускаемой продукции».

На заседание бюро были приглашены руководители смен и участков, а также наладчики. Рассмотрение этого вопроса было вызвано тем, что за последнее время на участке автоматов снизилось качество выпускаемой продукции.

Здесь были глубоко вскрыты причины, вызывающие большой

брак изготавляемых деталей. Особенностью массового брака наблюдалась по деталям 36-22 (втулка), 4-64 (болт) и другим. Старшему мастеру тов. Владимирову и сменным мастерам указано на необходимость усиления требовательности к наладчикам, повышения их деловой квалификации.

Партийное бюро обязало также технический отдел цеха упорядочить техническую документацию на этом участке, а также принять все необходимые меры для соблюдения технологических процессов обработки деталей.

Принятые партийным бюро меры помогут участку в ближайшее время устранить брак.

В обсуждении доклада участвовало 8 человек. На это заседание были приглашены руководители смен и участков, а также работники отдела механика и отдела приспособлений.

Выступающие говорили о недостатках в выполнении оргтехплана, указывали на слабые стороны в деятельности комиссии.

Перевод на автоматический цикл одного из шлифовальных станков, обрабатывающих детали 25—402 (валик редуктора), обеспечивает значительное снижение трудоемкости, а следовательно и снижение себестоимости изделий.

Коммунисты потребовали от комиссии и руководства цеха достичь до конца мероприятия по автоматизации всех четырех выездных ворот в цехе.

Этот вопрос, на первый взгляд, кажется не таким уж важным. Однако в деле снижения себестоимости выпускаемой продукции он имеет большое значение.

Только в механическом цехе № 2 имеется одиннадцать лишних подсобных рабочих, в обязанность которых вменено открывать и закрывать ворота при движении транспорта. Оплата труда этим подсобным рабочим удешевляет себестоимость наших тракторов.

Бюро обязало комиссию и руководство цеха автоматизировать в текущем году выездные ворота цеха и тем самым высвободить рабочих для других работ. Членные предложения коммунистов и приглашенных на заседание беспартийных активистов записаны, намечены сроки их внедрения в жизнь.

Так, по предложению контрольного мастера тов. Кудрявцева будут изготовлены специальные тарные ящики для хранения шлифованных деталей, которые сейчас при небрежном хранении портятся.

Принято также решение укрепить группу малой механизации, призванную повседневно заниматься вопросами механизации и автоматизации в цехе.

Контроль за выполнением намеченных технических новшеств возложен на комиссию, руководимую тов. Егоровым.

Н. АНДРОСОВ.

Когда, осмысливая множество воспоминаний, стараешься представить себе человеческий портрет Ленина, рядом с ним всегда возникает образ его жены, его друга, его товарища — Надежды Константиновны Крупской. Этих двух людей связывало не только супружество, но и годы совместной, опасной, порой нечеловеческой трудной работы, нежнейшая дружба и то полное взаимопонимание, которое можно считать величайшим счастьем в семье.

Обычно Надежду Константиновну представляют по портретам последних лет ее жизни: пожилая, усталая, подчеркнуто простодетская женщина с одутловатым лицом и бесконечно добрыми глазами. В молодости, в дни первого знакомства с Владимиром Ульяновым и в первые годы их совместной жизни это была прелестная русская девушка, с лицом мягкого и милого овала, с пышной русой косой — одна из тех девушек из русской интеллигенции, которая целиком, без остатка, отдалась революции и была готова на любой подвиг во имя победы дела рабочих и крестьян.

Такой встретил ее Владимир Ульянов, такой полюбил ее однажды и навсегда. Их отношения, выдержавшие на протяжении многих лет совместной жизни столько испытаний, выпавших на долю революционеров, вероятно, навсегда останутся образцом счастливого супружества. Так думали их друзья, наблюдавшие жизнь их обоих, так говорили все их родственники. На это же обязательно обращали внимание и все те, кому хотя бы раз доводилось наблюдать их вместе. Причем в отношениях этих не было ничего показного, ханжеского, нарочито пуританского. Все было естественно.

Трудно даже представить себе более цельные и гармонические отношения между супругами, этот неугасаемый интерес друг к другу, постоянное внимание, это стремление воспользоваться каждоднем, и, надо сказать, в последние годы редкой свободной минутой, чтобы побывать вместе, обменяться новостями, одинаково интересными для обоих, проверить в доверительной беседе новые мысли в самый момент их зарождения, обсудить сообща все, что появлялось в политической жизни и что интересовало их в одинаковой степени; когда выдается свободный день, они старались вместе направиться на отдых.

Жили они всегда более чем скромно. В эмиграции частенько наступало, как шутливо говорил Ленин, «сугубое безденежье», когда почему-либо прекращался и без того скучный приток гонорара за издание легальных ленинских произведений. Тогда Владимир Ильинич зарабатывал, читая публичные лекции, а Надежда Константиновна давала уроки или брала на дом трудную и муторную работу по надписыванию адресов на рекламных пакетах швейцарских фирм, направляемых в Россию. Они не держали прислуши. Надежда Константиновна и ее мать сами готовили. Комнаты снимались всегда в самом скромном

брак изготавляемых деталей. Особенностью массового брака наблюдалась по деталям 36-22 (втулка), 4-64 (болт) и другим. Старшему мастеру тов. Владимирову и сменным мастерам указано на необходимость усиления требовательности к наладчикам, повышения их деловой квалификации.

Принятые партийным бюро меры помогут участку в ближайшее время устранить брак.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленин в жизни



Кадр из фильма «Воспоминания о В. И. Ленине». В. И. Ленин и Н. К. Крупская у рабочих Рублевской водокачки. 1 мая 1919 года.

Архив ИМЛ.

доме, с обязательным условием пользоваться плитой хозяев.

Скольких иностранцев поражали более чем скромные условия жизни Ленина! Ленин с Н. К. Крупской и М. И. Ульяновой жили и в Кремле в маленькой, скромной квартире, обставленной лишь тем, что было абсолютно необходимо: ничего от мещанско-го украшательства. Он получал тот же паек, что и другие сотрудники Совнаркома, и резко пресекал всяческие попытки заботившихся о его здоровье людей как-то увеличить этот паек. И эта его щепетильность была рождена глубоким пониманием того, каким должен быть вождь победившего рабочего класса.

Топили тогда в Кремле скучо. В кабинете Владимира Ильинича частенько было холодновато, и, чтобы не мерзли ноги, ему под стол положили войлок. Потом кто-то из управления делами Совнаркома разжился медвежьей шкурой. Однажды, приходя в свой кабинет, Ленин увидел под столом вместо войлока медвежью шкуру. Он вскинул: кто разрешил, зачем это сделали? Семьи рабочих мерзнут в нетопленых общежитиях, а председатель Совнаркома будет греть ноги в медвежьей полости? К чему такая роскошь!...

Что это! Может быть, излишний, мелочный педантизм? Может быть, пуританско-доктринерство? Нет, это лишь одно из проявлений ленинской принципиальности, это глубокое сознание того, что руководитель нового общества должен делить с народом и радость, и горе, и торжество, и печаль, делить тяготы бытия. Эта же поражающая всех окружающих нетребовательность ко всему, что касалось материальных нужд, была чертой Надежды Константиновны, скромность которой также может быть поставлена в пример.

У них не было детей. Может быть, это было даже трагедией, ибо детей Ленин любил, как редко любят их столько занятые, всегда погруженные в дела, в раздумье, люди. Но это не было обычной любовью бездетного человека, компенсирующей вниманием к чужим детям то, в чем отказано ему самому. С юных лет Владимир Ильинич относился к детям с нежностью, он сразу находил с ними общий язык, легко овладевал их сердцами. Он и сам охотно и с явным интересом участвовал в детских играх. Человек, занятый, может быть, боль-

ше, чем любой из его современников, он в свободные минуты часто оказывался окруженным ребятишками. Он не раз появлялся на детских елках, причем входил в зал не как почетный гость. Он водил хороводы, загадывал загадки, любил ставить ребят в тупик головоломными вопросами, возился с ребятишками, весь облепленный ими, и совершенно очевидно получая удовольствие не меньшее, чем его маленькие друзья. Это было одним из проявлений богатства его натуры.

Была пора елок. В Горках, в доме, где жил оторванный болезнью от дел Ленин, по традиции устраивалась елка для окрестных крестьянских ребят. Домашние и друзья убеждали этого не делать. Врачи грозили новым обострением болезни. Ленин остался непреклонен.

Свежая с мороза, с живыми блестками тающего снега, елка появилась в доме, наполнив его смолистой свежестью. В положенный час пришли маленькие гости. Оставил в прихожей вместе с шапками, армячками, жакетками и свою стеснительность, детвора хлынула в комнаты, заполняя их веселым гулом голосов, таких же волнующих, как и запах свежей хвои.

В это время в комнате, где находился Владимир Ильинич, происходили последние «схватки» его с Надеждой Константиновной, с Марией Ильиничной, с несколькими друзьями, приехавшими в этот вечер, и с врачами, находившимися при нем на медицинской вахте. Все дружно убеждали больного хотя бы не появляться в зале, ибо шум, движение, волнение — все это было строжайше запрещено. Но опять Владимир Ильинич настоял на своем. Он заставил вывести себя в кресле в зал, где стояла елка и уже засыпало веселье.

Он тотчас же был окружен детьми, даже не окружены, а облеплены. Когда жена и сестра попытались извлечь его из этого окружения, он не на шутку рассердился. Тем, кто видел его в этот вечер, навсегда запомнилось радостное сияние прищуренных карих глаз этого уже смертельно больного человека. Сраженный недугом, мучимый головными болями, он явно наслаждался в шумной ребяческой компании...

Б. ПОЛЕВОЙ.

(Журнал «Коммунист» № 2 за 1960 г.).

Печать—боевой помощник партии

(С собрания редакторов стенных газет и рабкоров газеты „Боевой темп“)

На днях в Доме техники завода состоялось собрание редакторов стенных газет цехов и отделов и рабочих корреспондентов заводской газеты «Боевой темп». Участники собрания прослушали доклад директора завода тов. Полякова «О задачах стенной печати в деле выполнения социалистических обязательств коллектива завода на 1960 год».

Докладчик говорил о том, что печать должна стать боевым оружием в руках партийной организации в деле обеспечения успешного выполнения производственного плана, автоматизации и механизации процессов производства, экономии государственных средств. Особенно большие задачи призвана решить заводская стенная печать и ее рабкоры в вопросе достижения экономии от снижения себестоимости выпускаемой продукции в сумме 90 миллионов рублей. Все усилия партийных организаций цехов и отделов должны быть направлены на достижение цели. Большая роль в этом принадлежит стенной печати.

Участники собрания обсудили письмо рабкоров Харьковского

Вопросы снижения себестоимости, показ передовиков соревнования должны найти постоянное место в стенных газетах цехов и отделов завода. Перед стенной печатью стоят также большие задачи по освещению вопросов новой техники, качества продукции. Печать должна стать боевым оружием в руках партийных организаций.

В обсуждении доклада приняли участие выступившие на собрании конструктор кузнецкого цеха тов. Андреев, председатель совета ВОИР на заводе тов. Борисов, токарь моторного цеха тов. Саввина, контролер метизного цеха тов. Казанцева и другие. Все они внесли свои предложения по улучшению освещения вопросов производства в стенной печати. Рабкоры газеты «Боевой темп» предложили организовать школу рабочих корреспондентов, где можно будет получить совет как правильно написать корреспонденцию или информацию.

Снизить себестоимость продукции—наша задача

Чтобы решить задачу снижения себестоимости выпускаемой продукции в чугунолитейном цехе № 3, необходимо перестроить работу. Особенно большие недостатки в выполнении государственного плана имеются в обрубном отделении. Прежде всего у нас наблюдаются частные простоты оборудования, допускается брак, не ведется настоящей борьбы за экономию рабочего времени, имеются организационные неполадки. Это основные факторы, прямо или косвенно влияющие на стоимость выпуска годного литья.

Устранение имеющихся недостатков зависит от рабочих, но в большей мере и от руководителей, которые подчас забывают свои обязанности, недостаточно прислушиваются к голосу рабочих. Так, например, обрубщики давно ставят вопрос перед руководством цеха о ликвидации третьей смены грузчиков, диспетчера и присылаемого в эту смену транспорта, о передаче диспетчеру полного права и ответственности за доставку годного литья в механические цехи.

Какая необходимость требует этой реорганизации? Сейчас грузчики 1-й, 2-й и 3-й смен в течение дня работой обеспечиваются неполностью. В начале смен деталей нет, а потом грузчикам приходится перерабатывать час—полтора. Сменный мастер, отвечая за фактически сданную продукцию в механические цехи (а надо, чтобы диспетчер занимался этими вопросами), в конце рабочего дня вынужден привлекать бригадиров и даже рабочих к погрузке деталей. Оставшиеся производственники, видя бесконтрольность, как правило, за 30—40 минут покидают рабочие места и идут в душевую. Только на этом в отделении, насчитывающем 70 человек, каждую смену теряется 20—25 человеко-часов. Кроме того сокращение грузчиков, диспетчера и ликвидация транспорта в третьей смене позволили бы цеху экономить каждый месяц 10—12 тысяч рублей. За счет улучшенной организации труда значительно поднялась бы производительность.

Большую роль в деле снижения себестоимости выпускаемой продукции может сыграть рационализация. Однако этому вопросу у нас еще недостаточно

уделяется внимания. Руководители цеха неохотно встречают новое, прогрессивное. Так, например, рабочие неоднократно высказывали мысль о постройке узкоколейной дороги для уборки в обрубном отделении производственных отходов: земли, литников, стержней и другого. Узкоколейная дорога позволила бы каждой бригаде очищать свои рабочие места, раз и навсегда покончить с захламленностью. Кроме того высвободились бы грузчики по уборке отходов и две автомашины, занятые на вывозке их. Средства, отпущенные на строительство узкоколейки, оккупятся полностью, и мы сможем получить значительную экономию средств и снижение себестоимости продукции.

Взять другое рапределение: изготовление стационарного наждаца. Детали 01-401, 38-401, 01-466 и другие обнажаются сейчас до 60 штук в смену. При изготовлении стационарного наждаца производительность увеличилась бы в 5 раз, т. е. вместо 60 обрабатывается бы в смену до 300 деталей. Экономия средств составила бы 10—15 тысяч рублей в месяц.

Определенное влияние на стоимость чугунного литья оказывает качество выпускаемой продукции. У нас еще нет в этом направлении упорной, горячей, непрерывной борьбы. Нередко руководство цеха не знает и не хочет знать виновников брака. Материальную ответственность за брак несет каждый рабочий. Порочный метод приводит к торжеству бракоделов, к невнимательности, халатному отношению к обязанностям и другим причинам, порождающим некачественную, дорогую продукцию.

Я. ПАТРАШЕВ,
штурман обрубного
отделения.

тракторного завода имени С. Орджоникидзе ко всем рабкорам предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Здесь же на собрании был принят ответ на призыв харьковчан, который печатается в сегодняшнем номере газеты «Боевой темп».

Рабкоры газеты «Боевой темп» и редакторы стенных газет обменялись мнениями, посоветовались, как сделать газету интересной, идущей в ногу с жизнью своего цеха. Собрание прошло в деловой обстановке.

После собрания для его участников были продемонстрированы короткометражные фильмы.



Батуми. Учащиеся батумской средней школы № 15 три года назад начали вести переписку с учениками железнодорожной школы в городе Лючжоу провинции Гуандзи.

Недавно батумские школьники решили начать изучать китайский язык. Ребята объединились в кружок, которым руководит китайка Ван Жунь-чуни.

На снимке: Ван Жунь-чунь и семиклассница Лиза Смирнова у доски.

Фото В. Бабаяна.

Фотохроника ТАСС.

Рабкоры Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина поддерживают призыв харьковчан

Коллектив Алтайского тракторного завода, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, изо дня в день добивается новых успехов в труде, выполняет и перевыполняет социалистические обязательства. Завод успешно выполнил план 1959 года по всем технико-экономическим показателям. Заводу присуждено первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за работу в четвертом квартале 1959 года.

Успехи, достигнутые в прошлом году, открывают тракторостроителей на новые трудовые подвиги. В социалистических обязательствах завода на 1960 год тракторостроители дали слово — досрочно выполнить годовой план, дать Родине сверх плана несколько сот тракторов ДТ-54, в том числе 50 тракторов собрать из сэкономленного металла.

Большие задачи по совершенствованию сельскохозяйственной техники, повышению производительности труда поставил перед тракторостроителями декабрьский Пленум ЦК КПСС. Борьба за претворение в жизнь решений Пленума — вот на что направлены в эти дни мысли и чаяния всего коллектива нашего завода.

Большую роль в организации социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана вносят рабочие корреспонденты завода. Заводская многотиражка «Боевой темп» и стенные газеты цехов и отделов активно включились в борьбу за претворение в жизнь больших задач, которые решает коллектив завода.

Обсудив обращение рабкоров Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе к рабкорам предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, рабкоры тракторного завода на Алтае принимают вызов харьковчан об организации переклички рабкоровских постов.

Перед нашим заводом во втором году семилетки стоят ответственные задачи в деле освоения новой техники, подготовки производства нового мощного трактора Т-4, снижения себестоимости выпускаемой продукции, экономии средств. На страже интересов завода зорко стоят рабкоры — неутомимые бойцы семилетки.

Рабкоры опытного цеха, где проходит сборка опытных образцов нового трактора, организовали свой пост и регулярно сообщают в завод-

скую газету о делах в цехе. Недавно молодые рабочие этого цеха обратились через газету «Боевой темп» ко всем молодым рабочим завода с призывом взять шефство над изготовлением деталей для трактора Т-4.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС об экономном расходовании электроэнергии было организовано два ряда рабкоров по проверке расхода электроэнергии, в которых приняли участие 15 рабкоров заводской газеты. После этого в цехах резко изменилось отношение рабочих и мастеров к использованию электрической энергии.

Рейд-проверка был проведен также по расходованию цветных металлов. Особенно остро рабкоры поднимали вопрос борьбы с браком деталей из дорогостоящего цветного металла. Все это и многое другое явилось вкладом рабкоров Алтайского тракторного завода в общенародное дело борьбы за досрочное выполнение заданий семилетки.

Мы поддерживаем мнение рабкоров-харьковчан о том, чтобы взять под рабкоровский контроль осуществление организационно-технических мероприятий, внедрение автоматических линий, высокопроизводительных станков, приспособлений. Рабкоровские посты у нас созданы во всех цехах и отделах завода. Они способствуют успехам в труде, помогают бороться с недостатками.

Рабкоровский актив — большая сила на нашем заводе. Мы выражаем уверенность, что сможем направить эту силу для достижения новых успехов в строительстве коммунизма.

О. САВВИНА, токарь моторного цеха. **В. МАННЕВ**, механик ремонтно-механического цеха. **У. ЖАНАУПОВ**, заливщик чугунолитейного цеха № 1. **В. ВЯЛОВ**, электрик чугунолитейного цеха № 3. **П. БЕКАРЕВ**, мастер механического цеха № 1. **Я. ГОЛОВАНЬ**, нормировщик термического цеха № 2. **Ф. БОРИСОВ**, слесарь тракторосборочного цеха № 1. **И. ЧЕБОТАРЕВ**, токарь механического цеха № 5. **А. НЕЛЬЗИН**, конструктор. **Ф. ГОЛОВАНОВ**, сталевар сталелитейного цеха. **И. ЖЕРКО**, заместитель секретаря завкома ВЛКСМ. **А. ВЕСЕЛОВА**, бригадир бригады коммунистического труда прессового цеха. **А. ЮРЛОВ**, мастер прессового цеха. **Н. АНДРЕЕВ**, конструктор кузнецкого цеха.

Несчерпаемые резервы экономии

Накануне проведения заводской экономической конференции коммунисты механического цеха № 4 на расширенном заседании партийного бюро (секретарь тов. Гетман) заслушали отчет председателя комиссии партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации тов. Чертовских.

Докладчик дал подробный анализ расхода средств и материалов на участках цеха. Вскрыты причины появления брака и намечено

конкретные мероприятия по их устранению.

Коммунисты говорили о путях снижения цеховых расходов. На конкретных, живых примерах из жизни цеха вскрывались резервы экономии.

В частности, отмечалось, что сокращение различных заказов другим цехам даст большую выгоду четвертому механическому цеху, обеспечит значительную экономию

средств, выплачиваемых за выполнение заказов на стороне.

Комиссия партийного контроля хорошо проанализировала использование внутрицехового и межцехового транспорта. Как правило, транспорт часто простаивает, а на его содержание затрачиваются большие средства.

Был намечен ряд мероприятий по экономическому расходованию металла, смазочных материалов, а также различных видов энергии.

Совет пенсионеров делится опытом

По инициативе завкома профсоюза была организована для обмена опытом поездка группы пенсионеров в г. Барнаул.

На встрече с руководителями Барнаульского городского совета пенсионеров тт. Поправченко, Кузнецовым, Полухиным и другими мы узнали об организации советов пенсионеров в г. Барнауле, об их общественной работе. Работу более 20 советов на производствах и учреждениях города координирует городской совет пенсионеров.

При городском совете пенсионеров организованы секции общественного контроля торговли, политического просвещения и здравоохранения, жилищно-коммунальная, по опеке взятых на поруки правонарушителей, по дет-

ской беспризорности и другие. Каждая секция ведет активную работу.

Совет пенсионеров находит хорошую поддержку в своей работе от городского комитета партии. Это активизирует пенсионеров в повседневной работе.

Хорошо ознакомившись с работой совета пенсионеров, мы пришли к выводу, что идея организации городского совета пенсионеров в нашем городе также должна найти полную поддержку и должна быть осуществлена в ближайшее время. Это оживит работу уже созданных у нас советов пенсионеров.

И. ЯКУНИН,
пенсионер.

За общественный порядок

Ежедневно вечером из штаба народной дружины, что расположено в здании общежития № 33, выходят группы людей с красными повязками и расходятся по поселку АТЗ. Их можно видеть на улицах, площадях, в клубе, ресторане, в жилых домах. Все уже знают, что это дружинники, охраняющие общественный порядок и покой трудающихся.

А кто же эти дружинники? Те же трудающиеся нашего завода, коммунисты, комсомольцы.

Сейчас в народной дружине более 2000 человек. Польза, которую приносит эта организация, огромна. Не говоря уж о крупных преступлениях, значительно меньше стало мелких хулиганских проявлений, нарушений общественного порядка. Если поприсутствовать в штабе, почитать журнал происшествий, станет очевидным, как много всякого рода нарушений, преступлений предотвращается дружинниками.

Вот привели огромного детину в стадии сильного опьянения. С фотографии паспорта на вас смотрит серьезный мужчина в форме капитана Советской Армии, а на стуле, безвольно опустив руки, сидит обрюзгший алкоголик.

Что привело его в такое состояние? Как далеко зайдет это со временем? Составляется письмо по месту работы, возможно там сумеют помочь человеку исправиться.

— Совершенно невозможно жить в квартире с моими соседями, — рассказывает пожилая женщина, работница чугунолитейного цеха № 3. — Устраивают пьяные скандалы, оскорбляют.

И здесь приходят на помощь дружинники. И так каждый вечер. Нелегкое это дело — налаживать отношения людей, прекращать пьяные разгулы или во-время остановить руку с ножом, поднятую на человека. Но дружинники нашего завода упорно и настойчиво борются за обществен-

Ф. ЕГОРОВ,
начальник штаба народной
дружины завода.

Лучшие рационализаторы

Звание «Лучший рационализатор» с вручением Почетных грамот и денежных премий присвоено технологу чугунолитейного цеха № 3 Юрию Павловичу Потылицыну, слесарю метизного цеха Ива-

ну Ивановичу Ложникову, руководителю бюро холодной штамповки Серафиме Ивановне Мироновой, начальнику формовочного пролета чугунолитейного цеха № 3 Николаю Степановичу Аleshkovу.

Галина Ржевская



Ростов-на-Дону. У девушки, которая смотрит на вас с фотографии, необычная судьба.

Когда ей было четыре года, она жила с матерью на территории, занятой фашистскими захватчиками. По доносу предателя мать девочки была арестована и вместе с детьми приведена в гитлеровскую комендатуру на допрос. Попытки фашистов узнать, где партизанил ее муж, были безрезультатны — женщина молчала. В бессильной злобе один из фашистов отрубил тесаком у ее дочери пальцы на обеих руках.

Под натиском Советской Армии фашистские орды откатывались от Ржева. В одной из деревень под Ржевом была найдена девочка без пальцев на руках и с отмороженными ногами. Советские бойцы подобрали ее и поместили в госпиталь. Девочка не помнила своего имени, не знала, откуда она. Солдаты называли ее Галиной Ржевской. Долго пробыла она в госпитале. Здесь ей ампутировали обмороженные ноги, а когда она поправилась, поместили в детский дом. Нелегко было девочке привыкнуть к протезам, научиться ходить, трудно было учиться писать. Но теплая забота и помощь окружающих советских людей победили все трудности. Галия выросла, окончила библиотечный техникум и теперь заведует одной из ростовских библиотек. Галина собирается учиться дальше. «Если захочешь, то все сделаешь, всего добьешься», — говорит Галина Ржевская.

Фото А. Безродного.

Фотохроника ТАСС.

Советские воины-герои в Сан-Франциско

Четверо советских воинов Абдат Зиганшин, Филипп Поплавский, Иван Федотов и Анатолий Крючковский, совершивших беспримерный в истории семинедельный дрейф по Тихому океану, 16 марта находились в Сан-Франциско.

В отеле «Караван лодж», где они остановились, — множество корреспондентов различных американских газет, стремящихся побеседовать с советскими воинами-героями.

Советские воины вновь и вновь рассказывают журналистам о долгих днях плавания по бурному океану, о лишениях, которые им пришлось пережить, когда кончилось продовольствие и они начали испытывать острый недостаток пресной воды.

Самое страшное на море — это предаться отчаянию, потерять надежду, говорит Иван Федотов. Борясь со смертью, мы стремились победить.

Советские юноши ни на минуту

не переставали бороться, хотя они сразу поняли, что течением и ветром их относят в открытый океан. В первые дни дрейфа они делали все возможное для того, чтобы исправить поврежденный двигатель лодки, до последнего момента они предпринимали попытки поймать рыбу с помощью крючков, изготовленных из гвоздей и проволоки.

На 16-й день дрейфа кончились консервы. Кончилась питьевая вода и вода, находившаяся в двигателе, и они стали собирать дождевую воду. Бывали дни, когда приходилось довольствоваться двумя глотками воды. Когда нам не хватало материальных благ, с улыбкой вспоминает Иван Федотов, мы восполняли их развлечениями. На борту лодки случайно оказались гармонь, принадлежавшая Филиппу Поплавскому, и сборник советских песен. Даже в самые тяжелые минуты, юноши пели песни «Тишина», «Снежинка» и другие.

В кубрике оказались книги —

Джек Лондон, Мопассан — и голодные, измученные беспрерывными штурмами юноши перечитывали их.

Кончилось продовольствие, и солдатам пришлось варить «суп» из сапог. Когда мы сварили гармонь, — шутит Иван Федотов, — мы вынуждены были петь без аккомпанемента.

2 марта днем А. Зиганшин заметил проходящий в четырех километрах от баржи корабль. Отчаянные усилия советских воинов привлечь к себе внимание не увенчались успехом. Ночью, 6 марта в сильнейшую грозу они вновь видели на горизонте очертания большого судна. Солдаты включили сигнальные огни, однако и этот корабль скрылся в темноте. Третий раз советские люди видели какое-то судно 7 марта, и вновь оно прошло мимо.

Ни голод, ни жажда не смогли сломить мужественных сынов советского народа. До последнего дня дрейфа они проявляли выдержку, стойкость и замечательное чувство дружбы.

Перед тем, как покинуть авианосец «Кирсадж», советские солдаты поблагодарили американских моряков за спасение и за теплый прием, оказанный им на борту корабля.

17 марта советских героев дружески приветствовал мэр Сан-Франциско Джордж Кристофер. Он вручил им памятные «ключи от города». 18 марта четверо советских солдат знакомились с достопримечательностями Сан-Франциско.

Иван Федотов и Анатолий Крючковский, беседовавшие с корреспондентом ТАСС по телефону, передали горячий привет всем родным, товарищам и знакомым. (ТАСС).

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Почетная награда

За активное участие в рационализаторской и изобретательской работе, внедрение в производство наибольшего числа рационализаторских предложений и изобретений в период конкурса, постановление совета народного хозяйства Алтайского экономического административного района, президиума краевого совета профессиональных союзов присвоено звание «Лучшая комплексная бригада» бригаде нашего завода в составе: слесаря модельного цеха Якова Петровича Слободянико, технолога чугунолитейного цеха № 1 Алексея Федоровича Рагозина, мастера модельного цеха Владимира Ивановича Щебетуна, технолога чугунолитейного цеха № 1 Владимира Матвеевича Вангианина, технолога чугунолитейного цеха № 1 Бориса Александровича Постникова, начальника техотдела чугунолитейного цеха № 1 Иллиадора Евдокимовича Гузеева. Все члены бригады награждены Почетными грамотами совнархоза и краисовпрофа, а также денежными премиями.